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DLA FIRMY I MENEDŻERA

Czy polski rynek widzi Interim managerów 

wyłącznie w roli mangerów do zadań 

specjalnych?

Badania IM w Polsce
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• Interim managment. Czym jest?

• Interim managment. Jak firmy postrzegają IM?

• Interim manager. Kim jest w Polsce?

• Interim managment. Wnioski. Co dalej?
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Interim managment. 

Stowarzyszenie 
Interim Managers

Polskie 
środowisko IM

Zagraniczne 
środowisko IM:
Institute of 
Interim 
Management

 Definiowany czas

 Zdefiniowany efekt: 
• zmiana, 
• transformacja, 
• restrukturyzacja ekonomiczna (turnaround), 
• poprawa biznesu,
• zarządzanie kryzysowe 
• stworzenie strategii
• zastępstwo czasowo nieobecnego 

wykwalifikowanego pracownika

 Poziom zarządu lub bliski

 Wysokie kwalifikacje w swojej dziedzinie

 Dojrzały manager lub dyrektor

Zagraniczne 
środowisko IM:
Executives Online

Źródła: www

Najważniejsze wymiary. 

Profil Interim managera
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Wnioski. IM w Polsce

źródło: 
TNS dla SIM 2013. „Analiza pomysłu Interim 
Management. Prezentacja wyników z badania 
jakościowego”

Motywatory stosowania 
Interim managementu:

•Doświadczenie

•Świeża perspektywa z zewnątrz

•Motywacyjna forma 
wynagrodzenia

● Doświadczenie – oczekiwanie, że osoba wniesie do
firmy know how i rozwiązania, które sprawdzały się w
innych firmach,

● także rozumiane w kontekście szerszych znajomości
oraz kontaktów biznesowych Interima, które mogą
zostać wykorzystane w trakcie projektu,

● Perspektywa osoby z zewnątrz – świeże spojrzenie,
motywacja do wprowadzenia zmian z korzyścią dla
firmy,

● Forma wynagrodzenia – element motywujący IMa do
efektywnej pracy, rozwiązanie korzystne dla
organizacji.

Motywatory



Wnioski. IM w Polsce

źródło: 
TNS dla SIM 2013. „Analiza pomysłu Interim 
Management. Prezentacja wyników z badania 
jakościowego”

Bariery stosowania Interim 
managementu:

•Decyzyjność- zagrożenie szkód

•Odczuwane zagrożenie pozycji

•Obawa przed zagrożeniem 
zaplanowanego efektu 
(znajomość firmy)

•Wątpliwości wyboru Interim 
managera z branży

● Decyzyjność – konieczność dodatkowych zabezpieczeń
prawnych , aby zapobiegać wyrządzaniu ewentualnych
szkód w organizacji,

● Zagrożenie pozycji – IM, jako osoba z zewnątrz, może
zastąpić kierowników pracujących w firmie– brak chęci
nawiązania współpracy ze względu na obawę o własne
zatrudnienie.

● sygnalizacja problemu spadku morale oraz oporu ze
strony załogi

● Czas trwania współpracy - obawa dotyczącą
posiadania przez IM odpowiednich kompetencji oraz
ograniczonego czasu na wdrożenie się w firmę,
przeświadczenie, że dokonanie korzystnych biznesowo
działań wymaga znajomości firmy od podszewki.

● Doświadczenie – wątpliwości dotyczące możliwości
wyboru IMa z kompetencjami adekwatnymi dla
konkretnej branży

Bariery
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Poziom w organizacji na którym pracuje IM

22%
KADRA

MENEDŻERSKA

19%
INNE

11%
WŁAŚCICIEL

12%
ZARZĄD

36%
KADRA

DYREKTORSKA źródło: 
Badanie Interim Management  w Polsce 2013. 
Stowarzyszenie Interim Managers



Branże wykorzystujące IM

źródło: 
Badanie Interim Management  w Polsce 2013. 
Stowarzyszenie Interim Managers

PRODUKCJA
USŁUGI
IT/TELEKOM



IM. Strateg i praktyk w jednym. Optymalizator

źródło: 
Badanie Interim 
Management  w 
Polsce 2013. 
Stowarzyszenie 
Interim Managers

DOŚWIADCZENIE
REZULTAT
STARTEGIA&KONKRET



Wnioski. IM w Polsce

źródło: 
Interim Management  w Polsce 2010. 
Raport z Badania przygotowany przez HResearch 

Wartość dodana IM:

•Doświadczenie/kompeten
cje

•Zorientowanie na cel –
rozumiane jako wynik

•Zdolność do przenoszenia 
rozwiązań między 
branżami

DOŚWIADCZENIE
REZULTAT



Powody zatrudniania IM

Korzystanie z Interim 
managementu przez 
firmy:

•INTENSYWNIE 79%

•EKSTENSYWNIE 21%

źródło: 
Interim Management  w Polsce 2010. 
Raport z Badania przygotowany przez Hresearch 



Wiek IM
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źródło: 
Badanie Interim Management  w Polsce 2013. 
Stowarzyszenie Interim Managers



Płeć IM

74%
MĘŻCZYŹNI

26%
KOBIETY

źródło: 
Badanie Interim Management  w Polsce 2013. 
Stowarzyszenie Interim Managers



IM. Firmy od 50- 2500 osób

źródło: 
Badanie Interim 
Management  w 
Polsce 2013. 
Stowarzyszenie 
Interim Managers

61%
MAŁE I ŚREDNIE
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IM. Wnioski

Bariery stosowania Interim managementu:

•Decyzyjność- zagrożenie szkód

•Odczuwane zagrożenie pozycji

•Obawa przed zagrożeniem zaplanowanego efektu 
(znajomość firmy)

•Wątpliwości wyboru Interim managera z branży

Motywatory stosowania Interim managementu:

•Doświadczenie

•Świeża perspektywa z zewnątrz

•Motywacyjna forma wynagrodzenia

Skala oczekiwań nie mniejsza 
niż obaw.

Potrzeba popularyzacji

Duża zbieżność pojmowania IM 
ze strony firm z wymiarami 
projektów które są 
realizowane.

Zbieżność profilu IM w Polsce z 
definicjami SIM oraz 
zagranicznymi





SZCZEGÓŁOWA OCENA NARZĘDZI

83%
OCENA JAKOŚCI I 
SKUTECZNOŚCI 

NARZĘDZI 
W PRAKTYCE IM



Dziękuję i proszę o pytania


